执着追求  无私奉献

陕西科技大学镐京学院潘晓光同志先进事迹材料

潘晓光，男，出生于1981年10月，中共党员。现任经济贸易学院教研室教师。从教十六年来，孜孜不倦，书写了他教书育人的奋斗足迹。三尺讲台，倾注了他不懈追求完美的挚爱。他将自己的满腔热情与全部精力都投入在了教育事业上。其先进事迹如下：

1、 模范遵守法律法规，忠诚人民教育事业

该同志坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，与时俱进，积极学习我党的一系列理论新成果，不断提高思想政治觉悟，始终把教书育人作为基础性、根本性、关键性的任务，以树人为核心，以立德为根本，始终投身在教书育人工作的第一线，注重将德育渗透于教学和学生管理工作中，积极探索实践，不断创新工作思路和方法，努力将所带班级学生培养成中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。近五年来，该同志坚持在思想水平、政治觉悟、教学科研、师德教风等各方面不懈努力，不断改进和提升，积极参加学校组织的年度考核和师德考核工作，2016年、2017年、2018年度均被评为校级优秀。
2、 敬业爱岗、无私奉献

2004年踏入工作岗位以来，该同志先后从事辅导员、专任教师、教研室主任工作，虽然工作岗位几经变换，但他始终能敬业爱岗，执着追求，努力完成各项工作任务。

（一）辅导员工作：德育管理、立德树人

从事辅导员工作期间，他采取了一系列民主管理改革和措施推进学生的德育管理、立德树人工作,成效显著，具体如下：

制订班级管理制度，规范学生行为。为了进一步规范班级学生的日常行为，营造一个和谐美好的学习生活环境，创建一个文明团结、积极向上、有强烈使命感、责任感和团队精神的优秀班集体，先后制定落实了一系列的班级奖惩管理制度和行为准则，使得班级凝聚力、学习和各项活动位列学院前列，增强了学生的自我管理，自我提高意识。

以生为本，塑造品德。每学期，针对不同时期学生存在的思想问题，能利用小组讨论形式将现实生活中的道德价值观冲突、社会道德中的困惑与道德教育目标和内容巧妙地结合起来，让学生在道德分析、思考和判断中受到启发，从而逐步将道德教育的要求转化为学生自身的品质。

加强班干部队伍建设，提高德育成效。首先，选拔一支品学兼优、具有较强组织管理能力和服务意识的班干部队伍，在班内树立德育先进个人典型，然后在班级内部开展形式多样、丰富多彩的德育内容学习、研讨、经验分享等一些列主题活动，使班级学生受到了良好的德育教育，各方面的素质也得到了提升。同时，班干部的责任心和管理能力也有了明显提高。

撒播阳光，倾注关爱。在辅导员岗位上，该同志对于班级困难学生与后进生的教育，倾注了更多的关爱，采取多种措施，如建立信息库，实施学业帮助、贫困申请、心里辅导，榜样教育、感恩教育、自主管理教育等，以此树立学生的自信心。几年中，曾帮助过10多名学生由落后生转变为进步生，他们在思想和学习成绩上均有了很大变化。

（二）专任教师工作：知难而上、积极钻研、精益求精
从事专任教师工作期间，他通过课程改革、融德于教、创新实践工作，充分挖掘并发挥学生主体的潜能，助推学生全面发展，效果明显，具体如下：

教学上，知难而上，努力探索，精益求精。他努力钻研教学内容和教学方法，用课程改革理念来丰富课堂教学，引导学生质疑、调查、探究、反思，调动每一位学生的学习积极性，全身心地对待并教好每一位学生。多年来，尽管遇到许多困难，但从未耽误一节课，从不落下一节课，上好每一堂课。课间、课后，总会询问学生学习接受和效果，并加以及时改进。他始终认为，既然选择了教师这个神圣光荣的职业，就要尽职尽责。近年来，所代课的课堂教学效果明显，学生的主体能力得到了较好锻炼和提升。

面对2020年突如其来的新冠肺炎疫情给教学工作带来的冲击，他知难而上，充分使用钉钉直播进行在线授课，吸引学生的注意力；他先后两次对学生学习情况和教师教学效果进行问卷调查，以便及时改进教学方式、调整教学设计。另外，为了使学生更好地理解和巩固所学知识，他还通过雨课堂等在线教学平台给学生分享全国优质的在线学习资源，并及时进行线上章节测试。一学期来，学生的学习能力和学习效果均得到了较明显的提升。2020年，为了保证学生毕业设计论文质量，他专门创建了钉钉直播群，每周指导一到两次，每次指导长至少一个小时，半年来，学生论文总体撰写水平，尤其是定量研究能力得到了较好训练，毕设论文成绩比较喜人。

融德于教，成效显著。该同志深知，德育的根本宗旨是立德树人，只有树立“生本德育观”，尊重学生的主体地位，引导学生自我反省，帮助学生形成正确的价值观、世界观、人生观，培养学生良好的品德素质、责任心和创新实践能力，才能真正做到立德树人，促进其全面发展。他主动利用课堂教学来实施德育。课堂上，除了讲授教材内容外，还会利用案例将德育内容融入到学生面临的人生、理想、学业和就业等问题中，这既提高了学生的学习兴趣，又帮助学生解决了现实困惑和问题。

创新实践，助推学生全面发展。培养大学生实践创新能力是贯彻党的教育方针、培养高科技人才的需要，也能在较大程度上提高大学生的人文素养和科学素质。该同志通过认知实习、课程实验、企业实践、专业实习、学科竞赛等实践环节，有效地引导、培养和提升大学生的实践创新能力。近几年，他指导学生参加“第七届（2016年）全国高等院校企业竞争模拟大赛”，获三等奖1项。指导学生参加“陕西省第一届（2016年）高等院校企业竞争模拟大赛”，获优秀指导老师奖1项。指导学生参加“第八届（2017年）全国高等院校企业竞争模拟大赛”，获优秀指导老师奖1项。指导学生参加“陕西省第二届（2017年）高等院校企业竞争模拟大赛”，获一等奖2项，二等奖3项。指导学生参加“第九届（2018年）全国高等院校企业竞争模拟大赛”，获三等奖1项。指导学生参加“2018年全国高校经济学综合博弈实验大赛”，获二等奖1项。指导学生参加“2020年全国高等院校企业竞争模拟大赛”，获特等奖1项。实践证明，学科竞赛在不同程度上提高了学生的综合能力，从而促进了学生的全面发展。

（三）教研室主任工作：扎实推进、执着追求

2015年任教研室主任以来，为了加强二级分院在专业建设、课程改革、校企合作、实习实训等方面的发展，积极主动联系多所学校，组织教研室专任教师实地走访调研，此外还组织带领学生去多家企业参观学习。通过走访调研，专任教师在专业发展思路拓展、人才培养定位、课程教学改革与教学模式等方面均受到了很大启发，并结合各自专业课程的教学改革思路进行了交流与探讨。另外，通过组织学生去企业参观调研，拓宽了各专业学生的实践渠道，增强了所学理论与实践的结合，激发了学生的学习兴趣，加深了学生对专业的认知与了解，为二级分院的各项工作的深入改革、实践与探索提供了建设性的思路。

3、 投身结对帮扶工作、撒播阳光关爱学生

    爱是一缕金色的阳光，作为教育工作者，应该是一个播种阳光的人，用关心、信任和激励，把阳光的种子洒进学生的心田。2017年在学校接对帮扶经济贫困学生中，该同志结对帮扶了两名学生。他每周都会找他们面对面交流一次，询问他们生活、学习中遇到的困惑，设法帮助他们答疑解惑。经过一个月时间，这两名学生有了很大变化，思想上更加积极上进，学习成绩也有了较大提升。此外，他也全力以赴帮这两名学生找工作。及时关注招聘信息，跟学生分享面试求职的一些常识和技巧，帮助学生学习掌握求职岗位所需的专业知识与专业技能，这两名学生于2018年1月份之前均找到了工作。饮水思源，心存感恩。这两名学生找到工作后均及时给学校写了感谢信，信中深切表达了他们对党和政府、学校、潘老师的感恩，并将更加努力工作，以实际行动回报社会。
四、锐意进取潜心科研，探索实践推动改革

该同志深深懂得，良好的师德体现在对学生的关爱，对事业的奉献，更体现在教师的专业化发展上。作为一名高校教师，既要在教学上建功立业，又要站在科学探索的前沿。因此，他教学之余，专心做科学研究，从未间断过自我充电与学习，珍惜每一次学习的机会。此外，他能将自己所学与科研积累毫无保留地传授给学生，大大提高了学生创新思维与实践能力。至今，他发表过科研论文（含教学改革）5篇，参编教材一本。主持校级精品课程《西方经济学（宏观部分）》1项，主持校级教学改革项目《面向区域经济的独立学院市场营销专业应用人才培养模式研究》1项，2016年参与陕西省教育厅专项计划科研项目《陕西省跨境电子商务人力资源管理与开发研究》1项。2018年主持陕西省教育厅专项计划科研项目《供给测改革背景下陕西省农村“三产融合”机制的探究》1项。2019年参与陕西省教育教学成果奖《独立学院“四位一体”融合叠进式新商科生态育人模式的探索与实践》1项。2015年主持《西方经济学（宏观部分）》课程慕课开发1项。2016年、2017年、2018年均被评为陕西科技大学镐京学院“先进科研工作者”。

五、以身作则，廉洁从教

学高为师，身正为范。教师的职业神圣而光荣，肩负着培育下一代的艰巨任务。因此，该同志始终能够自觉抵制各种不正之风，对工作兢兢业业，能全身心投入到教学和班级管理工作中，在同事中树立了良好的学习榜样。此外，他深知，教师是学生学习和效仿的榜样和楷模，身教重于言教。因此，他很注意提升自身的修养，处处以身作则，始终以清廉纯洁的道德品行为学生做出表率。在思想上，始终端正自己的言行举止，用自己的行动潜移默化地引导学生，树立其正确的人生观。
该同志在思想教育工作战线上奋战了16年，他把全部精力和满腔真情献给了立德树人的事业，谱写出了一曲奉献讲坛、敬业爱生、育人成才的大爱之歌。

